

當中一種最常見的異位性皮炎 (Atopic Eczema)，佔濕疹患者九成，就是與自身免疫系統有關，患者因免疫系統過度活躍，說。

經常聽見身邊朋友受濕疹困擾，濕疹發作時痕癢難擋，徹夜難眠，除了身體上的不適感外，更大大影響精神及情緒。到底濕疹是甚麼來的？

「濕疹 (Eczema) 是指一些紅腫、痕癢的皮膚炎症，種類繁多，任何年紀人士都有機會患上，無論是小孩、成人、長者，都有機會受濕疹困擾。」趙醫生說。

九成濕疹與敏感有關

養和醫院家庭醫學專科趙志輝醫生說：「濕疹是一種非常常見的皮膚炎症，在政府醫院皮膚專科診所，有超過七成求診者都是因為濕疹而求醫。它的病發率是10%，即每十人就有一人患濕疹。」

幫他止痕吧……」

醫生又檢視樂樂的紅疹。同時，他又發現李太的雙手又乾又粗糙，並有脫皮現象。他相信，這一家三口的困擾，都是出自同一源頭——濕疹。

養和醫院家庭醫學專科趙志輝醫生說：「濕疹是一種非常常見的皮膚炎症，在政府醫院皮膚專科診所，有超過七成求診者都是因為濕疹而求醫。它的病發率是10%，即每十人就有一人患濕疹。」

這一家人，在春夏交替之間，皮膚上各出現大大小小的紅疹，痕癢難擋，當中太就最辛苦，她一邊忙着為兒子塗搽藥膏及防止他抓破傷口而費神，另一邊又忙着為行動不便的奶奶按摩腳部，最近，就連自己也出現紅疹。到底，是甚麼困擾她們一家？

撰文：陳旭英 摄影：張文智 設計：雷振邦



趙志輝醫生說，濕疹是一種男女老幼都可能患上的皮膚炎症。

詳查病歷 找出源頭

濕疹的病徵主要是患處皮膚呈紅、腫、痕癢、表面粗糙及脫皮現象，有時會有水泡，患處多是對稱的，即左邊手肘內側有，右邊手肘也有機會有。如患處紅腫但皮膚呈光滑狀，則不是濕疹，有可能是普通的風疹或其他病症。

一般濕疹病人都是因為皮膚痕癢難擋而求診，並希望醫生能第一時間幫他們消紅腫及止痕，然而，他們往往忽略引發濕疹背後的原因，故就算醫生對症下藥消除病徵後，他們仍然有機會繼

誤認一些物質為病菌或病毒因而作出反擊，致產生皮膚炎，而這些物質就是致敏源，可以是外來物質，亦可以是食物。所以有濕疹的病人，絕大多數是敏感底人，即本人或家族成員有特異反應 (Atopy)，同時有可能患哮喘及鼻敏感。

當醫生檢查過後，她又說：「大兒子樂樂最近都出疹，應該是濕疹吧，他整天都在抓患處，他現在大個仔了，我不能再用手套仔包住他雙手，醫生，你快點才哭到這樣兒……」李太太說。

「醫生，請快快給我看希希，他的頭皮又紅又油淋淋的，整天都在哭，我估他是非常不適才哭到這樣兒……」李太太說。

「醫生，請快快給我看希希，他的頭皮又紅又油淋淋的，整天都在哭，我估他是非常不適才哭到這樣兒……」李太太說。

「醫生，請快快給我看希希，他的頭皮又紅又油淋淋的，整天都在哭，我估他是非常不適才哭到這樣兒……」李太太說。

診

室中，有五個月大的希希，她們一家四口各有煩惱，而李太在照顧家中長幼的壓力下，更是臉容憔悴。

